安信保险 保险安心

设置农业保险公司替约利

在上海的蓝天下,翱翔着众多"人 类的朋友"。它们,有的是南来北往的 "过客",有的是留恋申城的"常驻民"。 随着上海生态建设的不断加强和野生 动物保护的政策法规相继出台,本市 有记录的鸟类种类不断增长,生存环 境也日益改善。

遴选5种"市鸟候选人"

根据中国观鸟年报发布的"中国 鸟类名录"4.0(2016)版,截至去年底, 上海有记录的鸟类已达 476 种,接近 全国鸟类种类数的三分之-

去年一年时间里,上海市野生动 植物保护管理站从这476种鸟中,初 步筛选出50种鸟,按"每周一鸟"的频 室,对它们逐一进行了介绍。如今,面 向市民的"沪上我最喜爱的鸟"投票正 式启动,将按票数高低选出5位"人气 选手",成为"建议市鸟候选对象"。今 后本市开展"市鸟"评选时,投票结果 将作为参考。

"市鸟的评选,将从公众认知度、认 可度、可见度、是否有文化寓意或蕴含 情结等几方面综合考量。而这次市民投 票推选市鸟'候选人',目的在干提高鸟 类关注度,唤醒公众对鸟类的保护意 识。"市野保站相关负责人表示。

提倡"观鸟"而非"关鸟"

上海的鸟类众多,也不乏爱鸟的 人群。值得玩味的是,在鸟类爱好者 中,爱鸟的方式也不尽相同,有在广阔 天地中追寻鸟类身影的观鸟者, 也有 在花鸟市场上追逐新奇漂亮的养鸟 者。"'观鸟'与'关鸟',一字之差,对于 鸟类生存的影响却有天壤之别。独乐 乐不如众乐乐,我们一直提倡的是观 "市野保站副站长袁晓说。

袁晓表示,申城花鸟市场上销售 的鸟类种类繁多,包括画眉、相思、百 灵、八哥、云雀、蜡嘴、绣眼、鹩哥、芙 蓉、姣凤等,除少数种类可以人工繁殖 外,绝大部分鸟类均来自野外。在捕 捉、运输、销售过程中,鸟儿的死亡率 很高,业内有句话"1只待售的笼养鸟 背后是10只野生鸟的代价"。袁晓说: "比如以前,市场里常见的是'黄山画



眉',后来慢慢变成了'江西画眉',再 后来又成了'湖北画眉',现在只能看 见'贵州画眉'了,说明上海周边的画 眉已渐渐被捉光了。

从野外捕捉的鸟常常带有细菌病 毒甚至禽流感, 对人类的健康也是威 胁。另外,从西南、西北甚至国外运来 的鸟,骤然来到了不一样的生存环境 中,也很容易发生"水土不服"。"你以 为是爱鸟,其实是害鸟,所以爱好野外 观测的人都是不养鸟的。"袁晓表示。

"观鸟胜地"越来越多

好在, 如今上海的观鸟爱好者越 来越庞大,"观鸟胜地"也越来越多。据 估算,本市活跃着的观鸟爱好者大约 在四五百人,除了崇明东滩、横沙东 滩、南汇东滩、部分水源涵养林等众所 周知的鸟类聚集地外, 市区的观鸟地 也愈加丰富,共青森林公园著名的"观 鸟长廊"、上海植物园、科技馆小池塘、 江湾湿地等,已成为不少市民享受"鸟 语花香"的场所。

此外, 护鸟志愿者群体已日渐庞 大,加入"清网行动"的个人和团体越来 越多。新《野保法》的出台、禁猎区的相 继设立, 也有力保障了鸟类的生存环 境。有护鸟志愿者透露,崇明区升级为 禁猎区前,最多的时候一天能拆90张 网。如今,有时走上一天也看不到一张 本报记者 金旻矣

你最喜爱沪上哪种鸟?

50种"候选鸟"等你来投票!



安知鸿鹄之志的"燕雀". 螳 螂捕蝉它在后的"黄雀",排成一 行飞上青天的"白鹭",睡在暖沙 上的"鸳鸯"……你在上海能观察 到许多鸟儿,它们或有动人的歌 喉,或有美丽的羽衣,或有有趣的 行为。他们不仅是人类的朋友,也 是生态系统的重要组成部分。

4月8日,第36届"爱鸟周" 拉开帷幕,其中一项重要的活动, 就是邀请市民投票评选"沪上我 最喜爱的鸟"。即日起至6月30 日,市民可通过登录"野趣上海" 微信公众号平台或登录"上海野

shwildlife.org), 了解每种鸟类的 样貌和习性,从上海最常见、最具 代表性的50种鸟类中,为自己最 喜爱的鸟投上宝贵一票。

50 种候选鸟名单如下(以首 字母拼音排序):八哥,白腹鸫,白 鹭、白头鹎、白头鹤、白腰杓鹬、斑 尾塍鹬、北红尾鸲、大滨鹬、大杜 鹃、大山雀、戴胜、东方大苇莺、凤 头麦鸡, 凤头䴙䴘, 黑翅长脚鹬, 黑 腹滨鹬、黑脸琵鹭、黑水鸡、黑尾蜡 嘴雀、黑枕黄鹂、红隼、虎斑地鸫 画眉、环颈雉、黄腹山雀、黄脚银 鸥、黄雀、黄嘴白鹭、灰喜鹊、家燕、 金腰燕、普通翠鸟、普通鵟、丝光 椋鸟、四声杜鹃、乌鸫、喜鹊、小太 平鸟、小䴙䴘、小天鹅、须浮鸥、燕 雀、游隼、鸳鸯、云雀、震日鸦雀、 中杓鹬、珠颈斑鸠、棕背伯劳。

本报记者 金旻矣

申城鸟类趣谈

最"忠诚"的鸟

今年2月16日、上海的观鸟爱好 者陈学军,在黄浦江的陆家嘴滨江段发 现一只蒙古银鸥。它的翅膀上有一只翅 标,上面的编码是 AL86。 听说这只"老 面孔"又在上海露面,大家很是高兴。

原来,2013年5月28日,德国鸟 类研究员 Andreas Buchheim 在蒙古 国的繁殖地,为这只黄脚银鸥戴上翅 标,上海距那里有 2800 多公里。它在 每年完成繁殖以后,连续在三个越冬 季来到上海越冬,分别是2014年的1 月2日(陆家嘴滨江)和3月1日(炮 台湾湿地公园):2014年12月16日 和 17 日(陆家嘴滨江);2016 年 1 月 9 日(陆家嘴滨江)。刚刚过去的冬季,是 它第4次来到黄浦江畔渡过冬天。

由此可见,AL86的越冬习性相当

稳定,每年冬季都会出现在上海,可谓 是最"钟情"于上海的鸟。

最常见的鸟

对于普通市民来说,遥远滩涂上 的水鸟,大多是匆匆过客,公园、绿地、 林地里的鸟, 才是和我们共同生活的 "邻居"

在上海城区里,最常见的鸟类是 白头鹎、麻雀、乌鸫和珠颈斑鸠,俗称 "四大金刚"。根据 2015 年 4 月至 2016年3月的观察记录,在本市6家 公园里, 共观测到白头鹎 5000 多只, 麻雀 3500 多只、乌鸫 3000 多只、珠颈 斑鸠 2000 多只。

更有趣的是,在这"四大金刚"里. 最"勤劳"的要数白头鹎和乌鸫了。每 天清晨,都是它们的叫声将我们唤醒。

本报记者 金旻矣







安信农保 知识窗

上海市新型农业经营主体在 迅速发展的同时,因现有的信用担 保体制审核手续环节多、审批过于 严格、审批周期过长并缺乏灵活

性,难以满足小额、应急贷款的要

专业合作社贷款业务。

相较干普通小额信贷保证保 保险项目具有贷款覆盖面更 广、贷款费用更低、审批程序更简 洁、保险期限更灵活、投保和理赔 手段更简便等特点。

项目运行至2016年12月底, 安信已为 3798 笔贷款提供农民专

业合作社小额信贷保证保险,保障 贷款金额共计23.51亿元。目前产生 的 20 笔坏帐总赔付金额约 1079.35 万元,坏帐比率约为4.6%。胡德雄

小额信贷保证保险 让农民贷款更容易

求,面临着融资困难的制约。2008 年,安信农险与银行联手创新开发 了小额信贷保证保险项下的农民